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Schellenursli —
Eine Laubsägearbeit

Hans Dönz, Chur

Für Laubsägearbeiten eignet sich
immer wieder das Gestalten eines
Hampelmannes. Anstatt der
üblichen Formen, wie Harlekin, Chinese,

Max und Moritz, Clown usw.
stiessen wir vom Geographieunterricht

her auf die Idee, einmal einen
lustigen Schellenursli zu basteln.

Ausführung

1. Material: Laubsägeholz ca. 3 mm,
grosse Ledernieten oder kleine
Schrauben für die Gelenke,
Deckfarben, Hartgrund, starke, dünne
Schnur, kurze Nägel oder kleine
Schrauben zum Befestigen der
Schnüre, Klebstoff

2. Werkzeuge: Laubsäge, Bohrer
2,5 mm und 1 mm, Pinsel

3. Arbeitsgang:

a) Freies Aufzeichnen der einzelnen

Teile oder Übertragen nach
dem Plan in unserem Blatt. Unterarm

und Unterschenkel werden
einmal spiegelverkehrt gezeichnet.

b) Löcher bohren für die Gelenke
und die Schnüre. (Die Schnüre
können auch an feinen Nägeln
oder Schrauben befestigt werden.
Auch dann sollte man vorbohren.)

c) Anleimen der Nase und der
Aufhängevorrichtung

d) Bemalen: Oberkörper hellblau
mit rotweissen Mustern
Unterschenkel rot, Schuhe schwarz
Oberschenkel grau, Gesicht orange
Haare schwarzbraun
Übermalen mit Hartgrund

e) Zusammensetzen der Teile. Die
Gelenkschrauben werden am Ende
abgeklemmt, damit die Muttern
nicht andrehen oder abfallen

f) Befestigen der Schnüre

g) Zuletzt können wir dem
Schellenursli noch ein Käppchen aufsetzen,

welches uns die Mädchen gerne

im Handarbeitsunterricht strik-
ken.
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